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Skolské kolo
Teoreticke testy kategoria B

Meno ziaka: Zakladna skola: Pocet bodov:

1. Dejiny techniky st spojené s mnohymi zvuénymi menami vynalezcov. Prirad’
k jednotlivym vynalezcom vynalez, ktory ho preslavil!

Johanes Guttenberg padak
Thomas Alva Edison bleskozvod
Benjamin Franklin tlaciarensky lis
Stefan Banic¢ ziarovka
Aurel Stodola parné a plynové turbiny
5 bodov
2. Prirad’ k jednotlivému historickému objavu ciselné poradie od najstarSiecho po
najnovsie:
O vynélez televizneho vysielania,
O vynalez Ziarovky,
O pouzivanie kolesa
O vyroba Zeleza
4 body

3. Mierka 1 : 20 na technickom vykrese znamena, Ze:

a) sa ma podrla technického vykresu vyrobit’ dvadsat’ sti¢iastok,
b) znazornena suciastka na technickom vykrese je dvadsatkrat mensia ako
skutocna suciastka,
C) obraz sucCiastky na technickom vykrese je dvadsatkrat zvacSeny oproti
v skutocnosti,
2 body

4. V technickom Kresleni rozliSujeme ¢iary podlPa ich hrabky a sposobu
prerusovania. R6zne druhy ¢iar maju na technickom vykrese rézny vyznam.
Doplii k jednotlivym ¢iaram ich pouZitie na vykrese!

Ciarkovana tenkd Ciara oznacuje:
Stvisla hruba ¢iara oznacuje:

Bodkociarkovana tenka Ciara: 2 body

5. Med’ ma vel’'mi dobré fyzikalne vlastnosti. Zakrazkuj, ktoré z nich to si!

a) ziaruvzdornost

b) elektricka vodivost

C) pevnost

d) tepelna vodivost’ 2 body



6. Na obrazku je znazorneny pohlad na teleso v pravouhlom premietani. Nacrtni tvar
prislusnych priemetov (narys, bokorys, podorys):
narys bokorys

—M—

e

podorys
6 bodov
7. Prirodny hodvab je vyrobeny z vlakien, ktoré ziskavame:
a) zo stoniek l'anu
b) syntetickou cestou

C) zo zamotku priadky morusove;j
2 body

8. Druhy drevin ur¢ujeme podla viacerych kritérii. Ur¢i podPa tvaru olistenia o aky
strom ide!

9. K fyzikalnym vlastnostiam dreva patri tepelna vodivost’ dreva. Zakruzkuj, ako
charakterizujeme tito vlastnost’:

a) schopnost’ dreva viest’ elektrickt energiu
b) schopnost’ dreva viest’ zvukové viny
c) schopnost’ dreva viest teplo

2 body



10. Ako dopravny prostriedok pouzivaju deti najradsej bicykel. VieS aky druh prevodu
je pouzity na pohyb bicykla?

a) lanovy
b) retazovy
C) ozubeny
2 body
11. V prirode sa kovy nachadzaja v rudach. Vo vysokych peciach sa spracovava zelezna
ruda a pri odpichu sa z pece vypust’a:
a) surové Zelezo a troska
b) ocel a troska
C) surové Zelezo a kychtovy plyn
2 body
12. Zakrazkuj charakteristické vlastnosti plastov!

a) dobré elektroizolacné vlastnosti
b) vyborna elektricka vodivost’

c) odolnost’ voc¢i vysokym teplotam
d) tepelna nestalost’

e) odolnost’ vo¢i chemikaliam

3 body
13. Aké oblecenie a obuv nosime do $kolskej dielne?

a) denné oblecenie ako do triedy a prezuvky
b) pracovné obleCenie a pevnii obuv

C) nie je to ni¢im urcené

d) vetrovku a gumené ¢izmy

2 body
14. Rezanie je zakladny sposob trieskového delenia technickych materialov. Zakruzkuj
nastroje, ktoré sem nepatria!

a) neboziec d) pilnik
b) dlato e) pilka na kov
c) lupienkova pilka f) capovka

2 body

15. NapiS aspon tri zasady bezpecnosti a ochrany zdravia pri praci v Skolskej dielni!
1.
2.
3.
2 body

16. S P'udovy remeslami sa stretivame dnes len ojedinele v skanzenoch, muzeach a pri
ich prezentaciach na roznych tvorivych dielinach. Vymenuj tri Pudové remesla pri
ktorych sa opracovava kovovy material!

a)
b)
C) 2 body



17. Pre kazdu operaciu vykonavani ru¢nymi nastrojmi je potrebny urcity nastroj.
Pospajaj jednotlivé operacie s prisluSnym potrebnym naradim!

ramova pila pilovanie
pilnik obrysovanie
rysovacia ihla strihanie
ruc¢né noznice rezanie

2 body

Cas na rieSenie testu je 30 minut
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